

“吃”里有文化

火车、丁香花、冰花窗全都搬进餐馆里

非遗美食锅包肉一天卖出1500份

冰城博物馆式餐厅再升级，让游客在品尝美食的同时体验城市文化

本报记者 刘首辰文/摄

“五一”假期，哈尔滨延续冬季旅游的火爆，美景、城市文化吸引着天南地北的游客前来打卡、体验。作为城市网红打卡地之一，哈尔滨老厨家在假期首日再次迎来顾客爆满，顾客中超过65%为游客，各门店当日销售约1500份锅包肉。老厨家还全新打造城市文化博物馆，让游客在品尝美食的同时，体验、了解哈尔滨的城市文化。

桌桌必点！
锅包肉卖火了

1日上午10时30分，第一波食客进店。“我是本地人，知道老厨家非常火，所以提前1小时来‘占座’。就这样，我们还不是第一桌客人。”市民苏先生告诉记者，作为地道哈尔滨人，特别爱吃家乡特色非遗美食锅包肉，来这里这道菜是必点的。

不仅是本地市民，几乎所有外地食客也都冲着锅包肉而来。“外酥里嫩、闻着酸吃着甜，细品还带点咸，非常好吃。”来自上海的游客小赵告诉记者，因为哈尔滨旅游火爆，全网都是这里的各种旅游攻略信息，而锅包肉的历史、做法、味道，她早就了然于胸，只差现场品尝了。这次假期来哈尔滨玩，打卡老厨家锅包肉，是行程中的重点。

据老厨家第四代传承人郑树国介绍，“五一”假期首日，老厨家各个门店客流量超过5000人次，与去年同期相比增长5%，其中游客占比65%，桌桌必点的锅包肉销量1500余份，同比增长5%。“除了锅包肉，老厨家传奇美食油炸冰棍、雪衣豆沙也同样受到女士游客及小朋友的喜爱。还有我们的代表菜贡米丸子、炒肉拉皮、小鸡炖蘑菇等，也都是顾客常点的。”郑树国说。



就餐的市民游客与鲜花为伴。

坐着“火车”吃锅包肉 主打城市文化

“您好，请出示您的车票检票上车。”听到这样的声音，你以为是在火车站？其实这是老厨家中央大街店打造的火车车厢主题餐厅，顾客可以通过“买票”的形式上车就餐。“游客特别感兴趣，很多年轻人宁愿排队，也要等座位。”郑树国说，增加火车主题餐厅的目的，是因为哈尔滨常被人称为“火车拉来的城市”，火车对哈尔滨有独特的意义，在火车上用餐，既有仪式感也特别有趣，“这里还能听到火车汽笛声”，郑树国说。

除了火车主题餐厅，老厨家中央大街店还在延续博物馆式餐厅的基

础上，打造了全新的老厨家文化博物馆。博物馆分三个主题，主要展示老厨家创始人郑兴文从1885年在北京开的珍味居餐馆，到来哈尔滨出任道台府官厨，以及在哈开设老厨家餐馆这段时期的历史故事、老物件等。其中，博物馆现场还原了当年道台府膳房的场景，并展示了当年时任东北三省总督徐世昌为郑兴文题写的“老厨家”三字制作的中俄文牌匾。

“打造全新的博物馆历时10个月，从今年4月28日试营业开始，进店打卡的顾客就排起了长队。顾客在品尝非遗美食的同时，也在这里感受哈



火车车厢主题餐厅。

尔滨的城市文化与饮食文化、人文生活。”郑树国告诉记者，为了在餐厅内体现出哈尔滨一年四季，他不仅将丁香花种进餐厅，还请设计师研发制作了冰花窗户，给顾客在春夏季带来冬季的视觉体验。

一曲绕梁

假期“音”你而美
浪漫春韵绽放

本报讯(记者 于秋莹文/摄)5月1日，《春韵绽放》室内乐作品视听音乐会在黑龙江省歌舞剧院音乐厅奏响。乐迷们聆听美妙的音乐，感受春日冰城的浪漫与美好。

莫扎特的《弦乐小夜曲》拉开了当晚演出的序幕。作为小夜曲的代表作，这首《弦乐小夜曲》是莫扎特所作的小夜曲中最受欢迎的一首，在黑龙江省歌舞剧院交响乐团室内乐团的精彩演绎下，让乐迷感受令人陶醉的春天和大自然的生机勃勃。随着弦乐重奏《蓝色多瑙河》荡漾在蓝色的柔波之中，跟随《皇帝圆舞曲》尽情舞动身体，享受音乐的节奏。肖斯塔科维奇的小提琴弦乐小品、现代音乐代表作《La La Land》，钢琴管弦乐重奏《加勒比海盗》等曲目雅俗共赏，乐迷们沉浸在悠扬旋律中，感受音乐与电影的完美融合。

“这场音乐会的选曲我非常喜欢，能在‘五一’欣赏如此美妙的音乐，真令人身心愉悦。”南京游客陈先生告诉记者，此次“五一”假期来哈尔滨，他真切感受到音乐之城的独特魅力。

一场盛宴

老道外大戏台
好戏连台精彩不断

本报讯(王莉 记者 杜菲菲文/摄)5月1日，由道外区委、区政府主办，区委宣传部、道外区文旅局承办，道外区文化馆协办的“欢庆五一 喜迎亚冬”群众文艺专场演出和非遗民俗展示活动在中华巴洛克历史文化街区启幕，为市民游客带来节日欢乐与文化体验。

开场舞《祖国颂》、歌曲《领航》《家国情怀》、小合唱《我在黑龙江等你》……在老道外大戏台，精彩节目接连登场，引来市民游客驻足观赏，现场气氛欢乐祥和。

演出舞台附近的南三道街上，设置省、市级非遗项目和民俗手工体验展示区，剪纸、糖画、面人、手工编织、桦树皮制作、核桃粘贴、彩绘和清真糕点等非遗技艺，让市民游客近距离感受非遗文化。

“五一”假期，道外区在中华巴洛克历史文化街区老道外大戏台共准备12场精彩的文艺演出，包含威风锣鼓、非洲鼓、民族舞蹈、旗袍秀、合唱、独唱等节目，可谓好戏连台、精彩不断。

一次竞技

赛事与商圈流量叠加
冰城上演跳绳回忆杀

本报讯(记者 张堃雷文/摄)5月2日，“相约亚冬 共享精彩”2024哈尔滨市青少年跳绳俱乐部争霸赛在哈尔滨银泰购物中心开赛。在“五一”假期第二天，为哈尔滨制造了一场赛事与商圈相叠加的“流量效应”，也为迎接2025年第九届亚冬会营造了浓厚氛围。

本次赛事由市社会体育指导与国民体质监测中心指导，市跳绳协会主办，黑龙江明星文化传媒有限公司、哈尔滨银泰城承办。活动现场，来自哈尔滨、大庆等地25个跳绳俱乐部的200余名运动员齐聚冰城，在为期一天的比赛中，他们向30秒单摇跳、30秒双摇跳、30秒交叉跳、30秒亲子跳等4个大项的24个冠军发起冲击。

来自实验二小一年级的8岁小将由梓呈在第一组登场亮相。随着裁判员的一声令下，4名萌娃各显神通，引得现场观众惊呼“这些小孩真厉害”。比赛结束后，由梓呈开心地跑下赛场，跟小伙伴们分享着30秒跳绳155次的出色成绩。“我一点也不紧张，就是正常发挥，对这个成绩很满意。”说起学习跳绳的好处，由梓呈坦言，这个项目不仅让他强身健体，也让他体会到永不放弃、突破自我的体育精神。

赛事主办方表示，本次赛事旨在落实全民健身战略，发掘和培养优秀体育人才，引导广大青少年在体育活动中享受乐趣、增强体质、锤炼意志。同时，通过赛事活动吸引市民游客，拉动休闲消费，为城市高质量发展赋能，彰显奥运冠军之城的魅力和风采。

玩就敞开嗨

东北虎林园

小虎初亮相 萌萌惹人爱

本报讯(记者 于博洋)1日，东北虎林园的新生虎宝宝们今年第一次与游人见面。小家伙们刚开始对外面的世界又好奇又有些惊慌，待熟悉环境后，就慵懒地躺在地上享受阳光了。为了跟虎宝宝互动，游客蜂拥而至。据介绍，“五一”假期首日虎园入园人数超8000人次。

为接待好“五一”假期的游客，东北虎林园做了充分准备，饲养部调整了动物数量和种类。散放园区内增加了东北虎数量，将状态和年龄最适合观赏的东

北虎种群投放到园区内。在步行区增加了其他珍稀小型猫科动物，如狞猫、豹猫等品种，同时增加了小黑熊与游客互动。

观虎台每天设置两场无人机野化训练投喂展示，更好地向游客展示东北虎的野化训练成果。萌虎乐园今年新出生的小老虎和游客见面了，这也是园区在今年第一次正式展出小老虎。

为了让游客有更好的游园体验，在“五一”假期到来前，园区观光车全部检修完毕，保障安全顺畅。



哈尔滨融创乐园 虎怪+花车 炫酷更吸睛

本报讯(记者 于博洋)五一假期，哈尔滨融创乐园全新推出超大型机械虎怪、盛大花车巡游，设备升级上新，日嗨夜闹，欢乐畅玩。

新增游乐设备“海岛作战”，适合亲子游玩也适合情侣打卡，还新增了“怪兽村”“奇趣物理秀”“开心动物城”等丰富的联营项目，欢乐再度升级。

白天巨型虎怪空降乐园，集各种本领于一身的机械虎怪会喷气、虎啸、行走……祈福气球雨礼从天而降，兽团劲舞燃爆现场。火舞魔法之夜是今年乐园推出的夜场限定活动，重头戏是非遗火壶表演，还有篝火狂欢趴载歌载舞燃动夜幕……

另外，“五一”假期每天下午，演员和炫彩花车共同组成的巡游队伍，精彩无限；夜晚的潘多拉秘境巡游，精灵集体出动，流光溢彩，浪漫指数爆表。



星河湾乐园 + 枫叶温泉 温泉泡一泡 身心好惬意

本报讯(记者 于博洋)先去星河湾亲子乐园玩一圈，再去枫叶小镇温泉泡一泡，这个“五一”假期就完美了。“五一”假期首日，枫叶小镇温泉+星河湾亲子乐园客流量超6000人次。

星河湾亲子乐园占地面积超过1万平方米，依托风靡全国的户外无动力类及传统的有动力类游乐设施，结合自然景观带、夜景灯光秀、烧烤营地、花海、沿河岸观景区项目总计近百项。园区内的游乐项目丰富多彩，有麋鹿森林魔幻城堡、百米

魔毯传送彩虹大滑梯、飞越丛林、海底总动员、漂移海盗船等。

星河湾亲子乐园不仅可以白天游玩赏景，同时增加了夜场项目。绚丽的灯光秀、演艺舞台、赏景烧烤区等让游客流连忘返。

据介绍，枫叶小镇温泉内，“五一”期间天天有大奖，为游客准备了气球雨、大富翁游戏、萌宠互动迎宾等快乐体验。升级场景氛围，推出“四大美人汤池”“荷花池”及俄罗斯风情的“格瓦斯池”，还有火遍全网的“网红鸳鸯火锅池”，让游客尽情畅玩。

